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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 5 

5η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα, την 18η Ιουλίου 2023 ημέρα Τρίτη και ώρα 10.30 στην αίθουσα συνεδριάσεων του 

Περιφερειακού Συμβουλίου στο ισόγειο του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 

32 & Αμερικής) πραγματοποιήθηκε τακτική συνεδρίαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος & Φυσικών 

Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 

οικ./ΠΔΕ/ΕΠΦΠΠΣΔΕ/228138/175/13-07-2023 πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία εκδόθηκε 

νομότυπα και δόθηκε σε όλα τα τακτικά και τα αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής. Στην συνεδρίαση 

συμμετείχαν επί του συνόλου δέκα τριών (13) μελών τα παρακάτω μέλη: 

1. Δημητρογιάννης Λάμπρος - Πρόεδρος της Επιτροπής  

2. Κοντογιάννης Γεώργιος - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

3. Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

4. Νικολακόπουλος Δημήτριος - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

5. Γούδας Μιχαήλ - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

6. Κόντης Κωνσταντίνος - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

7. Δριβίλας Δημήτριος - τακτικό μέλος της Επιτροπής 

8. Κατσικόπουλος Δημήτριος - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

9. Μωραΐτης Νικόλαος - τακτικό μέλος της Επιτροπής 

10.  Κούστας Κωνσταντίνος - τακτικό μέλος της Επιτροπής 

Στη συνεδρίαση δεν συμμετείχαν καίτοι προσκλήθηκαν τα τακτικά μέλη της Επιτροπής κ.κ. Χαλιμούδρα 

Αγγελική, Γεωργακοπούλου – Μπάστα Δήμητρα και Μπαλαμπάνης Νικόλαος. 
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Τη συνεδρίαση παρακολούθησε ο Περιφερειακός Συμπαραστάτης του Πολίτη και της Επιχείρησης της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Τελώνης Γεώργιος. 

 

Χρέη γραμματέων άσκησαν η Αγγελοπούλου Γεωργία και η Τσούμα Βασιλική, υπάλληλοι της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 235306/4008/16-09-2020 (ΑΔΑ: 

9ΠΛ17Λ6-ΒΨΞ) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

 

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 18ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: 

«Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου με τίτλο «ΑΙΟΛΙΚΟΣ 

ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΓΚΑΤΕΣΤΗΜΕΝΗΣ ΙΣΧΥΟΣ 39,6 MW ΚΑΙ ΤΑ ΣΥΝΟΔΑ ΤΟΥ 

ΕΡΓΑ (ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ - ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ) ΣΤΗ ΘΕΣΗ ̈ ΣΓΟΥΡΟΒΕΡΚΟ¨ ΤΗΣ Δ.Ε ΙΕΡΑΣ ΠΟΛΗΣ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ, ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΙΕΡΑΣ ΠΟΛΗΣ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ, ΤΗΣ Π.Ε. ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ» (ΠΕΤ 2211856311)».  

 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της επιτροπής παρέθεσε το υπ’ αριθμ. 

πρωτ.: ΠΔΕ/ΔΠΧΣ/23092/338/24-06-2023 έγγραφο με τις απόψεις της Δ/νσης Περιβάλλοντος και 

Χωρικού Σχεδιασμού της Π.Δ.Ε., το οποίο αναφέρει αναλυτικά τα κάτωθι: 

 
Έχοντας υπόψη: 
 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ 
Η μελέτη αφορά στο έργο της εγκατάστασης και λειτουργίας αιολικού πάρκου (σταθμού) παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας έξι (6) Α/Γων ισχύος 6,6MW εκάστη και συνολικής ισχύος  39,60MW στη θέση «Σγουρόβερκο», της Δ.Ε 
Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου, του Δήμου Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου, της Π.Ε. Αιτ/νίας καθώς και τα συνοδά του 
έργα αυτού (Οδοποιία - Διασύνδεση) ιδιοκτησίας της εταιρίας με την επωνυμία «GREEKSTREAM ENΕRGY Α.Ε.». 
 
Το γήπεδο εγκατάστασης των ανεμογεννητριών αναπτύσσεται σε δασικές κυρίως εκτάσεις βορειοανατολικά του 
Μεσολογγίου, στις ημιορεινές εξάρσεις του όρους Αράκυνθος. Η περιοχή του έργου ανήκει διοικητικά στην Τ.Κ 
Άνω Κουδουνίου και την Δ.Κ. Μεσολογγίου της Δ.Ε Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου, του Δήμου Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου.  
 
Όσον αφορά τα συνοδά έργα του ΑΣΠΗΕ σημειώνεται ότι η οδοποιία αναπτύσσεται σε εκτάσεις των Τ.Κ Άνω 
Κουδουνίου και Αγίου Γεωργίου του Δ. Ι.Π. Μεσολογγίου, ενώ το δίκτυο διασύνδεσης διατρέχει εκτάσεις που 
ανήκουν στους Δήμους Ι.Π. Μεσολογγίου και Αγρινίου. 
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Εικόνα 1: Απόσπασμα Χάρτη προσανατολισμού με αποτύπωση του αιολικού πάρκου  
και της διασύνδεσης με τον Υ/Σ 
 
Τα έργα που απαιτούνται για την υλοποίηση του προτεινόμενου αιολικού πάρκου (κυρίως έργο και συνοδά έργα) 
είναι επιγραμματικά τα εξής: 

i.Έργα βελτίωσης υφιστάμενης οδοποιίας και διάνοιξης νέας οδοποιίας για την πρόσβαση στο χώρο του γηπέδου 
εγκατάστασης και στις θέσεις εγκατάστασης των Α/Γων. 

ii.Έξι (6) πλατείες ανέγερσης των Α/Γων 
iii.Έξι (6) βάσεις θεμελίωσης των Α/Γων, διαμέτρου 20m περίπου 
iv.Κατασκευή των απαραίτητων τεχνικών έργων απορροής όμβριων υδάτων και σωληνωτών αγωγών στις νέες 

οδούς, διάστρωση οδοποιίας με διαβαθμισμένο υλικό 3Α 
v.Μεταφορά, συναρμολόγηση και ανέγερση των Α/Γων 

vi.Κατασκευή οικίσκου ελέγχου 
vii.Διάνοιξη καναλιών καλωδίων, που θα οδεύουν κατά μήκος της εσωτερικής οδοποιίας του αιολικού πάρκου για 

την τοποθέτηση των καλωδίων Μέσης Τάσης για τη διασύνδεση των Α/Γων με το κτίριο ελέγχου του αιολικού 
πάρκου που θα βρίσκεται εντός του Α/Π. 

viii.Κατασκευή δικτύου διασύνδεσης με τον Υ/Σ αποτελούμενο από υπόγειο δίκτυο καλωδίων Μέσης Τάσης (Μ.Τ.) 
ix.Έργα αποκατάστασης διαταραγμένων χώρων & αναδασώσεις - αναχλοάσεις 

 
Όσον αφορά τα συνοδά έργα οδοποιίας η παρούσα μελέτη περιλαμβάνει συνοπτικά:  
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1. Οδοποιία συνολικού μήκους 10.626,21km.  
2. Διαμόρφωση των πλατειών των 6 Α/Γων συνολικού εμβαδού 37,02 στρ.  
3. Οδοστρωσία δασικών δρόμων σε όλο το μήκος των νέων διανοίξεων και πλατειών.  
4. Κατασκευή τεχνικών έργων (-37- σωληνωτών οχετών). 
 
Η πρόσβαση στις θέσεις εγκατάστασης θα γίνει από τα νοτιοανατολικά του ΑΣΠΗΕ, από υφιστάμενο δασικό 
δρόμο, ο οποίος ξεκινάει από τον Επαρχιακό δρόμο Κοκώρη – Ξηραίικα. Στον υφιστάμενο δασικό δρόμο θα γίνουν 
εργασίες βελτίωσης. Οι επιφάνειες επέμβασης, όσο αφορά την οδοποιία του έργου και την κατασκευή των 
πλατειών ανέγερσης, αφορούν κυρίως δασικές εκτάσεις. 
 
Για τη διασύνδεση του Α/Π με το Εθνικό Σύστημα Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας θα πραγματοποιηθεί 
σύνδεση με τον υφιστάμενο Υ/Σ (20/150kV), ο οποίος βρίσκεται στη θέση «ΤΡΙΧΩΝΙΔΑ» του Δήμου Αγρινίου, και 
συνδέεται στις γραμμές μεταφοράς (Γ.Μ.): 
1. 150kV «ΚΑΣΤΡΑΚΙ-ΤΡΙΧΩΝΙΔΑ-ΑΝΤΙΡΙΟ-ΠΑΤΡΑ 1». 
2. 150kV «ΤΡΙΧΩΝΙΔΑ-ΑΙΤΩΛΙΚΟ-ΑΝΤΙΡΙΟ-ΠΑΤΡΑ 4-ΠΑΤΡΑ 2». 
 
Επιπρόσθετα, το μήκος του προτεινόμενου υπογείου εσωτερικού δικτύου διασύνδεσης των Α/Γων με τον οικίσκο 
ελέγχου ανέρχεται περίπου στα 5,2km και το μήκος της προτεινόμενης υπόγειας Διασυνδετικής Γραμμής Μ.Τ. 
από το Α/Π στον υφιστάμενο Υ/Σ (20/150kV) έχει μήκος περίπου 27,2km. Για την όδευση του συνόλου των 
καλωδίων (εσωτερικών και εξωτερικών) θα κατασκευαστούν τάφροι καλωδίων μήκους περίπου 30,5km. 
 
Μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. Γ-011363/16.12.2020 αίτηση για χορήγηση άδειας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
από αιολικό σταθμό, της εταιρείας με την επωνυμία «GREEKSTREAM ENΕRGY ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΕ» ο φορέας 
έλαβε την υπ. αρίθμ 3014/2021 (ΑΔΑ: ΡΟΓΙΙΔΞ-ΑΚΚ) Βεβαίωση Παραγωγού της ΡΑΕ, για αιολικό σταθμό 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, εγκατεστημένης ισχύος 82,5MW στη θέση «Σγουρόβερκο», των Δ.Ε. 
Αρακύνθου και Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου, των Δήμων Αγρινίου και Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου, της 
Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Στη συνέχεια, με την απόφαση 
918/2021 του προέδρου της ΡΑΕ τροποποιήθηκε η επωνυμία της κατόχου της υπ’ αριθμ. 3014/2021 Βεβαίωσης 
Παραγωγού (αρ. Μητρώου Αδειών ΡΑΕ ΑΔ- 08014), όπως ισχύει, από «GREEKSTREAM ENERGY ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και δ.τ. «GREEKSTREAM ENΕRGY ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» σε «GREEKSTREAM ENERGY 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και δ.τ. «GREEKSTREAM ENΕRGY Α.Ε.» 
 
Κατά την διάρκεια εκπόνησης των μελετών του έργου και με σκοπό την μικρότερη δυνατή επίπτωση του έργου 
στο φυσικό περιβάλλον της περιοχής αποφασίστηκε η μείωση των Α/Γ από 15 σε 6. Συνεπακόλουθα μειώθηκε η 
συνολική ισχύς σε 39,6MW, η έκταση επέμβασης και το μέγεθος του έργου. Ο φορέας του έργου έχει προχωρήσει 
ήδη σε αίτημα (αρ. πρωτ. ΡΑΕ: Ι-339161/21.10.2022) για τροποποίηση της υπάρχουσας βεβαίωσης παραγωγού. 
 
Ο ΑΣΠΗΕ αναπτύσσεται σε εκτός σχεδίου περιοχές και σε απόσταση τουλάχιστον 1000μ. από τον πλησιέστερο 
οικισμό, εντός ημιορεινών δασικών εκτάσεων. Για τον Δήμο Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου υπάρχει εγκεκριμένο 
Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο (ΦΕΚ 406/Δ/89), που όμως δεν περιλαμβάνει την περιοχή εγκατάστασης του 
προτεινόμενου έργου. 
 
Το προτεινόμενο αιολικό πάρκο βρίσκεται : 
➢ εντός περιοχής Natura 2000 και συγκεκριμένα της Ειδικής Ζώνης Προστασίας (SCI) GR2310010 «Όρος 
Αράκυνθος και Στενά Κλεισούρας» 
➢ εκτός της περιοχή Natura 2000 και συγκεκριμένα της Ζώνης Ειδικής Προστασίας (SPA) GR2310015 «Δέλτα 
Αχελώου, Λιμνοθάλασσα Μεσολογγίου - Αιτωλικού και Εκβολές Ευήνου, Νήσοι Εχινάδες, Νήσος Πεταλάς, 
Δυτικός Αράκυνθος και Στενά Κλεισούρας» σε απόσταση περίπου 1,9km δυτικά από την πλησιέστερη Α/Γ του 
προτεινόμενου ΑΣΠΗΕ.  
➢ εκτός ΚΑΖ με το πλησιέστερο να είναι το Μόνιμο καταφύγιο άγριας ζωής στη θέση ΑΣΠΡΟΛΙΘΙ του Δήμου 
Μεσολογγίου, με κωδικό Κ764, σε απόσταση 1900m από την πλησιέστερη Α/Γ. 
➢ εντός της περιοχής ΙΒΑ (Σημαντικές Περιοχές για τα Πουλιά της Ελλάδας (GR072) «Λιμνοθάλασσες 
Μεσολογγίου και Αιτωλικού, Δέλτα Αχελώου και Εκβολές Ευήνου. 
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Στην περιοχή μελέτης δεν έχουν καταγραφεί Τοπία Ιδιαίτερου Φυσικού Κάλλους (ΤΙΦΚ). Το πλησιέστερο ΤΙΦΚ - 
Νησίδα Κλείσοβα και λιμνοθάλασσα Κλείσοβας (ΑΤ2011102), απέχει τουλάχιστον 5km από την κοντινότερη Α/Γ 
του προτεινόμενου ΑΣΠΗΕ. 
 
Η Περιφερειακή ζώνη ΠΠ2-Αρδευόμενες Ευηνοχωρίου του Εθνικού Πάρκου Λιμνοθαλασσών Μεσολογγίου-
Αιτωλικού απέχει περίπου 4,4km από την πλησιέστερη Α/Γ του προτεινόμενου ΑΣΠΗΕ, ενώ τα όρια του Εθνικού 
Πάρκου Λιμνοθάλασσας Μεσολογγίου-Αιτωλικού βρίσκονται σε απόσταση περίπου 5,3km δυτικά (Περιοχή 
ΠΦ2Η –Παλιορόλακας), που είναι και η πλησιέστερη περιοχή προστασίας της Φύσης σε Εθνικό Πάρκο). 
 
Ο ευρύτερος χώρος εγκατάστασης του αιολικού πάρκου είναι στο μεγαλύτερο μέρος του δασική έκταση που 
αποτελείται κυρίως από δάση και δασικές εκτάσεις αειφύλλων πλατυφύλλων και φυλοβόλλων δρυών με 
μεταβατικές δασώδεις και θαμνώδεις εκτάσεις. 
 
Στην περιοχή εγκατάστασης του αιολικού πάρκου δεν εντοπίζονται θέσεις αρχαιολογικού ενδιαφέροντος 
σύμφωνα με τα στοιχεία που είναι διαθέσιμα στους επίσημους ιστότοπους του Υπουργείου Πολιτισμού. Ο 
πλησιέστερος αρχαιολογικός χώρος βρίσκεται σε απόσταση 1.100m, από την πλησιέστερη Α/Γ, στην περιοχή της 
Ι. Μονής Αγίου Συμεών (ΦΕΚ 277/Β/2000-03-09). 
 
Στην περιοχή εγκατάστασης δεν καταγράφονται γαίες υψηλής παραγωγικότητας ή κάποιες σημαντικές 
εγκαταστάσεις και χρήσεις του πρωτογενούς τομέα, ούτε υποδοχείς βιομηχανικών, βιοτεχνικών ή 
επιχειρηματικών εγκαταστάσεων. 
 
Σύμφωνα με την 1η Αναθεώρηση του ΣΔΛΑΠ η περιοχή εγκατάστασης του έργου ανήκει στο Υπόγειο Υδατικό 
Σύστημα (ΥΥΣ) Υδροφοριών Κάτω Ρου Αχελώου (EL0400250) και στο ΥΥΣ Υδροφοριών Κάτω Ρου Λεκάνης Ευήνου 
(EL0400240). Το προτεινόμενο έργο δεν σχετίζεται με οποιαδήποτε παρέμβαση στους υδάτινους πόρους 
(επιφανειακούς και υπόγειους) που θα μπορούσε να επιφέρει μείωση των ποιοτικών χαρακτηριστικών τους, ούτε 
με εκμετάλλευση υδάτινων πόρων που με τη σειρά του θα μπορούσε να αλλάξει τα ποσοτικά χαρακτηριστικά 
τους. Επίσης δεν έρχεται σε αντίθεση με κανένα από τα προτεινόμενα μέτρα στο Σχέδιο Διαχείρισης (βασικά ή 
Συμπληρωματικά). Ακόμη, η περιοχή εγκατάστασης του έργου δεν ανήκει σε καμιά Ζώνη Δυνητικά Υψηλού 
Κινδύνου Πλημμύρας (ΖΔΥΚΠ) ούτε έχει σημειωθεί κάποια Σημαντική Ιστορικά Πλημμύρα. 
 
Στην ευρύτερη περιοχή εγκατάστασης υπάρχει ένας ακόμα ΑΣΠΗΕ με άδεια  παραγωγής της εταιρείας 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΒΟΥΡΣΑΝΑ Μ.Α.Ε.» ενώ δυτικά του προτεινόμενου έργου βρίσκονται και άλλα ομοειδή έργα σε 
μεγάλη απόσταση (>8km). 
 

 
Εικόνα 2 :  Θέση έργου και άλλα ομοειδή έργα 

Θέση έργου 
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ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 
Η μονάδα έχει λάβει τις κάτωθι γνωμοδοτήσεις-εγκρίσεις: 
1. Η υπ. αρίθμ 3014/2021 (ΑΔΑ: ΡΟΓΙΙΔΞ-ΑΚΚ) Βεβαίωση Παραγωγού της ΡΑΕ, για αιολικό σταθμό παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας, εγκατεστημένης ισχύος 82,5MW στη θέση «Σγουρόβερκο», των Δ.Ε. Αρακύνθου και Ιεράς 
Πόλης Μεσολογγίου, των Δήμων Αγρινίου και Ιεράς Πόλης Μεσολογγίου, της Περιφερειακής Ενότητας 
Αιτωλοακαρνανίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 
2. H απόφαση 918/2021 του προέδρου της ΡΑΕ με την οποία τροποποιήθηκε η επωνυμία της κατόχου της υπ’ 
αριθμ. 3014/2021 Βεβαίωσης Παραγωγού (αρ. Μητρώου Αδειών ΡΑΕ ΑΔ- 08014), όπως ισχύει, από 
«GREEKSTREAM ENERGY ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και δ.τ. «GREEKSTREAM ENΕRGY 
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.» σε «GREEKSTREAM ENERGY ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και δ.τ. «GREEKSTREAM ENΕRGY Α.Ε.» 
3.  Αίτηση τροποποίησης της υπ’ αριθμ. 3014/2021 Βεβαίωσης Παραγωγού. 
4. Την αρ. πρωτ. Φ.114.1/1161/281371/22-06-2023 θετική γνωμοδότηση υπό όρους του ΓΕΕΘΑ 
5. Την αρ. πρωτ. 23695/2898/23-02-2023 θετική γνωμοδότηση υπό όρους της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας & 
Κτηνιατρικής ΠΕ Αιτ/νίας. 
6. Την αρ. πρωτ. 122727/14-03-2023 αρνητική γνωμοδότηση του Δασαρχείου Μεσολογγίου με επισήμανση ότι 
η εν λόγω υπηρεσία είχε και στο παρελθόν εκφραστεί αρνητικές απόψεις για την κατασκευή του έργου (αρ. πρωτ. 
35093/25-02-2021 έγγραφο). 
7. Την αρ. πρωτ. 161804/30-03-2023 αρνητική γνωμοδότηση της Δ/νσης Δασών Αιτ/νίας. 
8. Την αρ. πρωτ. 170588/04-04-2023 αρνητική γνωμοδότηση της Δ/νσης Συντονισμού & Επιθεώρησης Δασών. 
9. Την αρ. πρωτ. 26374/10-02-2023 θετική γνωμοδότηση υπό όρους της Δ/νσης Προστασίας και Αναστήλωσης 
Νεωτέρων & Σύγχρονων Μνημείων. 
10. Την αρ. πρωτ. Κ.Γ./Τ/ΠΡΟΠΕ 1792/25-01-2023 θετική γνωμοδότηση του Τμ. Προστασίας Περ/ντος της Υ.Π.Α. 
11. Την αρ. πρωτ. Κ.Γ./Δ3 5711/20-03-2023 θετική γνωμοδότηση υπό όρους του Τμ. Χαρτών & Εμποδίων της Υ.Π.Α. 
 
Επιπρόσθετα, στην προς εξέταση Μ.Π.Ε. συμπεριλαμβάνεται: 

• Ειδική Οικολογική Αξιολόγηση και Δέουσα Εκτίμηση για τις Επιπτώσεις του ΑΣΠΗΕ στη Θέση «Σγουρόβερκο» 
Ισχύος 39,6 MW της Εταιρείας GREEK STREAM ENERGY Α.Ε. στην Οικολογική Ακεραιότητα της Ειδικής Ζώνης 
Διατήρησης του Δικτύου Natura 2000 GR2310010 στο Πλαίσιο Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης. 

• Ειδική Οικολογική Αξιολόγηση και Δέουσα Εκτίμηση για τις Επιπτώσεις του ΑΣΠΗΕ στη Θέση «Σγουρόβερκο» 
Ισχύος 39,6 MW της Εταιρείας GREEK STREAM ENERGY Α.Ε. στην Οικολογική Ακεραιότητα της Ζώνης Ειδικής 
Προστασίας (ΖΕΠ) του Δικτύου Natura 2000 GR2310015 στο Πλαίσιο Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης. 

• Ειδικό Τεύχος Μελέτης Συμβατότητας του υπό εξέταση έργου με το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού 
και Αειφόρου Ανάπτυξης (ΕΠΧΣΑΑ) για τις ΑΠΕ.  

• Τεχνική Μελέτη Οδοποιίας. 
 
Τέλος, πολλοί φορείς και πολίτες έχουν εκφράσει αρνητικές απόψεις για την κατασκευή και λειτουργία του 
έργου. 
 
Έτσι, λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και ιδιαίτερα : 

 Τις αρνητικές γνωμοδοτήσεις των αρμόδιων Δασικών υπηρεσιών οι οποίες και θεωρούν ότι το έργο 
αναμένεται να προκαλέσει σοβαρότατες περιβαλλοντικές επιπτώσεις μόνιμου χαρακτήρα και κυρίως μη 
αναστρέψιμες, οι οποίες οφείλονται τόσο στην διάνοιξη των δρόμων, και στη βελτίωση τμημάτων των 
υπαρχόντων καθώς και στην τοποθέτηση των Α/Γων 

 Τα συμπεράσματα της Δέουσας Εκτίμησης της ΕΟΑ για την περιοχή ΖΕΠ με κωδικό GR2310015, όπου μετά την 
διεξοδική ανάλυση των επιμέρους επιπτώσεων του έργου, και έχοντας υπόψη την οικολογική πληροφορία που 
συγκεντρώθηκε κατά τις ιδιαίτερα εκτενείς εργασίες πεδίου, σε συνδυασμό με τη διαθέσιμη βιβλιογραφική 
πληροφορία και τον επανασχεδιασμό του έργου μειώνοντας τον αριθμό των Α/Γων από 15 σε 6, η συνολική του 
επίπτωση θα παραμείνει σημαντική για τον τοπικό πληθυσμό της ευαίσθητης ορνιθοπανίδας της περιοχής 
(Φιδαετός, Σφηκιάρης, Όρνιο, Μαυρόγυπας και Χρυασαετός), ακόμα και μετά την εφαρμογή των πλέον 
ενδεδειγμένων μέτρων μετριασμού, και επομένως θεωρείται ότι το έργο δύναται να παραβλάψει την οικολογική 
ακεραιότητα της εξεταζόμενης ΖΕΠ 

 Τα συμπεράσματα της Δέουσας Εκτίμησης της ΕΟΑ για την περιοχή ΕΖΔ με κωδικό GR2310010 όπου μετά από 
διεξοδική ανάλυση των επιμέρους επιπτώσεων του έργου, έχοντας υπόψη την οικολογική πληροφορία που 
συγκεντρώθηκε κατά τις εργασίες πεδίου της παρούσας μελέτης, σε συνδυασμό με τη βέλτιστη διαθέσιμη 
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επιστημονική πληροφορία είναι ότι, η συνολική επίπτωση του έργου εκτιμάται ως σημαντική στους οικότοπους 
της περιοχής, παρά την τροποποίηση σε μεγάλο βαθμό του αρχικού σχεδιασμού των 15 Α/Γων, και επομένως 
θεωρείται ότι το έργο δύναται να παραβλάψει την οικολογική ακεραιότητα της εξεταζόμενης ΕΖΔ 
θεωρούμε ότι η κατασκευή του εν λόγω ΑΣΠΗΕ στην συγκεκριμένη θέση, θα επιφέρει αρνητικές επιπτώσεις στο 
τοπίο, στους οικοτόπους καθώς και την πανίδα-ορνιθοπανίδα της περιοχής. 

 

Ο Πρόεδρος σύμφωνα με τις απόψεις της υπηρεσίας πρότεινε την αρνητική γνωμοδότηση επί της ΜΠΕ 

του θέματος. 

 

Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, έχοντας 

υπόψη:  

1) Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ/Α’/87) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» και ειδικότερα τα άρθρα 164 & 186, όπως 

ισχύουν σήμερα. 

2) Την υπ’ αριθ. 248595/2016 (ΦΕΚ/Β’/4309/30.12.2016) απόφαση Γενικού Γραμματέα 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου «Τροποποίηση του 

Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας», όπως ισχύει. 

3) την υπ’ αρ. 07/27-01-2022 (ΦΕΚ 624/Β/14.02.2022) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, περί 

σύστασης Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας. 

4) Την υπ’ αριθ. 08/27-01-2022 (ΑΔΑ: 6ΩΝΜ7Λ6-917) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας, περί συγκρότησης της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων ΠΣ ΔΕ. 

5) Το ισχύον κανονιστικό και θεσμικό πλαίσιο για την προστασία του περιβάλλοντος. 

6) Τις διατάξεις του Ν.4014/2011 (ΦΕΚ/Α’/209) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και 

δραστηριοτήτων, ρύθμιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και 

άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Περιβάλλοντος» όπως ισχύει. 

7) Τις διατάξεις της ΚΥΑ οικ.1649/45/14.01.2014 (ΦΕΚ/Β’/45/15.01.2014). 

8) Τις διατάξεις του Ν.4685/2020 (ΦΕΚ 92/Α/7-5-2020) «Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής νομοθεσίας, 

ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και λοιπές διατάξεις». 

9) Την υπ’ αριθ. πρωτ. 6075/368/19-01-2023 Μ.Π.Ε. του έργου του θέματος (Υπουργείο Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας, Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης (ΔΙ.Π.Α.), Τμήμα Β (αρμόδια περιβαλλοντική 

αρχή)). 

10) Το ανωτέρω έγγραφο με τις απόψεις της υπηρεσίας και την πρόταση του Προέδρου. 
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ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

 

Γνωμοδοτεί αρνητικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου με τίτλο «ΑΙΟΛΙΚΟΣ 

ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΓΚΑΤΕΣΤΗΜΕΝΗΣ ΙΣΧΥΟΣ 39,6 MW ΚΑΙ ΤΑ ΣΥΝΟΔΑ ΤΟΥ 

ΕΡΓΑ (ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ - ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ) ΣΤΗ ΘΕΣΗ ̈ ΣΓΟΥΡΟΒΕΡΚΟ¨ ΤΗΣ Δ.Ε ΙΕΡΑΣ ΠΟΛΗΣ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ, ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΙΕΡΑΣ ΠΟΛΗΣ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ, ΤΗΣ Π.Ε. ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ» (ΠΕΤ 2211856311). 

 

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως.  
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΛΑΜΠΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ 

 
ΤΑ ΜΕΛΗ                   
Ακριβές απόσπασμα από τα πρακτικά συνεδριάσεων της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών 
Πόρων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 
Η Γραμματέας  
Καρακωνσταντή Μαρία-Ηλίζα 
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